

Досрочно выполним годовой план

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ соревнование принесло шахтёрам нашего рудника значительные успехи — они выдали к всенародному празднику десятки эшелонов сверхпланового топлива. Теперь горняки должны закрепить и умножить достигнутые результаты. Передовые коллективы ведут напряжённую борьбу за досрочное окончание годового плана и выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Сегодня мы печатаем письмо коллектива рабочих, инженерно-технических работников шахты № 7-а ко всем шахтёрам треста «Кагановичуголь». Горняки шахты № 7-а заканчивают годовой план угледобычи 17 ноября. Желая достойно отметить 70-летие со дня рождения любимого вождя товарища Сталина, они берут на себя ответственные обязательства. Они призывают шахтёров рудника мобилизовать имеющиеся возможности для повышения производительности труда и досрочно выполнить годовой план угледобычи. В своём письме горняки шахты № 7-а пишут:

«Мы считаем, что все шахтёрские коллективы нашего рудника имеют полную возможность досрочно выполнить годовые планы. Для этого нужно пустить в ход все имеющиеся резервы повышения угледобычи. Необходимо ещё шире развернуть социалистическое соревнование, добиться максимального использования основных средств, дальнейшей механизации процессов угледобычи, расширения фронта очистных работ. Нужно всем рабочим создать хорошие условия для выполнения взятых обязательств.

При этих условиях коллективы шахт безусловно смогут на 15—20 дней раньше срока закончить годовой план».

Патриотический призыв горняков шахты № 7-а должен найти и, несомненно, найдёт поддержку у всех коллективов рудника.

У нас имеются все возможности, чтобы досрочно закончить годовой план.

Нужно прекратить огстановление шахт им. Вахрушева, №№ 7-б, 1—2, 6, «Суртаиха». Коллективы этих шахт должны поднять свою ответственность за выполнение государственного плана и взятых обязательств, поднять трудовую и производственную дисциплину.

На всех шахтах нужно повести борьбу за лучшее использование основных средств, расширять фронт горных работ, ввести в работу дополнительные забои, поднять добчу угл из действующих забоев. Инженеры и техники совместно с рабочими должны наметить и провести в жизнь конкретные мероприятия, направленные на повышение производительности труда и увеличение угледобычи.

Рабочие должны приложить все свои силы и знания на дело досрочного окончания годового плана и безусловно выполнять нормы и обязательства. Руководители обязаны создать горнякам условия для высокопроизводительной работы. Между тем кое-где эти условия не созданы. Забойщик шахты «Суртаиха» тов. Чернаков пишет в редакцию, что на их участке часто горняки просиживают по 3—4 часа из-за несвоевременной доставки леса. Об отсутствии условий для выполнения обязательств пишет забойщик шахты № 1—2 тов. Бурдыгин. Такие же сигналы поступают с шахт им. Вахрушева, № 6. Эти недостатки необходимо ликвидировать и дать возможность всем рабочим выполнять нормы и обязательства.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации шахт должны всю массово-политическую работу подчинить основной задаче — досрочному выполнению годового плана предприятием. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование, направить силы рабочих на выполнение взятых обязательств.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт рудника! Следуйте примеру коллектива горняков шахты № 7-а, направляйте все свои усилия на повышение производительности труда, увеличение угледобычи. Завершим годовую программу ко дню рождения товарища Сталина!

Новые памятники В. И. Ленину

ГОРКИ (Могилёвская область). В день празднования 32-й годовщины Великой Октябрьской революции здесь открыт памятник создателю большевистской партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленину. Перед открытием памятника состоялось многолюдное собрание.

КРАСНЫЕ ОКНА (Одесская область). В центре села в ознаменование 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции сооружён памятник основателю большевистской партии и советского государства В. И. Ленину.

На собрании, посвящённом открытию памятника, присутствовало около 1000 человек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

808 394

Год издания 16-й

№ 137 (2669)

Среда

16

ноября
1949 г.

ЦЕНА 20 коп.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Досрочно закончим годовую программу!

Ко всем шахтерам треста «Кагановичуголь»

Коллектив шахты № 7-а в письме товарищу Сталину брал обязательство закончить годовой план к 21 декабря. Однако стремление горняков дать любимой Родине как можно больше топлива позволило достичь лучших результатов. Наш дружный коллектив из месяца в месяц добывает сверхплановый уголь. 17 ноября шахта заканчивает годовой план угледобычи, 19 ноября — по подготовительным работам.

Таких успехов мы достигли благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, внедрению и максимальному использованию горной техники, постоянной заботе об обеспечении фронтом очистных работ, созданию рабочим всех условий для высокопроизводительного труда.

Но советским людям несвойственно успокаиваться на достигнутом. Мы будем бороться за новые успехи.

Товарищи шахтёры! 21 декабря наш народ отмечает 70-летие со дня рождения любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Наш коллектив решил ознаменовать этот день высокими показателями в труде. Мы обязуемся к 20 декабря выдать 27.000 тонн сверхпланового угля, пройти 1400 пог. метров подготовительных работ, в том числе 700 пог. метров главнейших выработок. Снизить себестоимость угля и сэкономить 800 тысяч рублей государственных средств.

Мы считаем, что шахтёрские коллективы нашего треста имеют полную возможность досрочно выполнить годовые планы. Для этого нужно пустить в ход все имеющиеся резервы повышения угледобычи. Необходимо ещё шире развернуть социалистическое соревнование, добиться максимального использования основных средств, дальнейшей механизации процессов угледобычи, расширения фронта очистных работ. Нужно всем рабочим создать хорошие условия для выполнения взятых обязательств.

При этих условиях коллективы шахт безусловно смогут на 15—20 дней раньше срока закончить годовой план.

Товарищи шахтёры Киселёвска! Мобилизуем все свои силы и энергию на выполнение годового плана на 15—20 дней раньше срока. Дадим матери-Родине больше сверхпланового топлива!

Письмо обсуждено на собраниях горняков шахты № 7-а.

На достигнутом не останавливаюсь

Дать больше топлива любимой Родине — долг каждого горняка. Поэтому я стараюсь в своей работе забегать вперёд. За 3 года и 10 месяцев выполнил более 7 годовых норм. Не останавливаюсь на достигнутом, продолжаю работать с возрастающим трудовым напряжением.

Т. Бурдыгин, забойщик 3-го участка шахты № 1—2.

Два эшелона топлива сверх плана ко Дню Конституции

Уверенно набирает темпы в работе коллектив горняков 1-го участка шахты № 5. Досрочно выполнив годовые обязательства, горняки отправили Родине за 10 месяцев более шести эшелонов сверхпланового топлива.

Станованием трудом славятся лавщики тт. Уфимцев и Андрейченко, нарезная бригада отлич-

ного качества т. Завьялова и другие. Их ежемесячный показатель — полтора — два задания.

Ко Дню Конституции коллектив участка решил выдать дополнительно к плану не менее двух эшелонов угля. Сейчас в этот счёт отправлен 1 эшелон топлива.

Б. Бугров.

Перевыполняю задания

Я работаю забойщиком. В свой труд вкладываю все усилия и стараюсь работать честно. У меня такое правило: взял обязательство — выполни его, не пасуй перед трудностями. Ежемесячно перевыполняю норму на 30—40 процентов.

Можно бы добиться еще лучших показателей, но не всегда горнякам нашего участка создают хорошие условия для выполнения взятых обязательств.

Нас несвоевременно обеспечивают лесоматериалом для крепления забоев. Частенько уход остается незакреплённым, что снижает норму выработки — рабочие просиживают без дела 3—4 часа. Шахтоуправление должно создать горнякам все условия для выполнения взятых обязательств.

Я. Чернаков,
забойщик 4-го участка шахты «Суртаиха».

В авангарде идут комсомольцы

Самоотверженно работают комсомольцы на шахте № 3. С начала года они отправили дополнительно к плану более 7 эшелонов топлива. Молодые забойщики тт. Сафончик, Гриценко и другие давно закончили личные пятилетки и сейчас дают уголь в счёт 1951 года.

Машинисты электровозов тт. Дворников, Цыбульников безаварийно

водят подземные поезда и ежедневно выполняют задания на 150—170 процентов. Комсомольско-молодёжный участок т. Алексеева за III квартал занял 2-е место во Всесоюзном соревновании.

Сейчас все помыслы молодых шахтёров подчинены досрочному завершению годовой программы.

Б. Железовский.

По Советскому Союзу

Индивидуальное жилищное строительство

В пригородах Ленинграда широко развернулось индивидуальное жилищное строительство. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие сооружают 2500 собственных домов.

ЛЕКТОРИЙ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В гор. Иванове организован лекторий для родителей. В его задачи входит широкая пропаганда педагогических знаний. Большой интерес у слушателей вызвали первые лекции на тему: «Ленин и Сталин о коммунистическом воспитании».

Конкурс работников общественного питания

В гор. Щербакове закончился конкурс работников общественного питания на лучшее приготовление и оформление блюд. В столовых и чайных организованы 15 бригад отличного обслуживания потребителей.

НОВЫЙ РАБОЧИЙ ПОСЁЛОК

На бывшем пустыре за Днепродзержинском построен новый рабочий посёлок. Вдоль широких улиц, обсаженных молодыми деревьями, стоят

СТАНЦИЯ ИСКУССТВЕННОГО КЛИМАТА

При Сухумском филиале Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур создаётся станция искусственного климата. Это будет круп-

МУЗЕЙ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

В селе Петровском, Ставропольского края, в средней школе открыт музей. Здесь собраны различные полезные ископаемые, остатки древних

ИНТЕРЕСНЫЕ НАХОДКИ

Научные работники краеведческого музея уездного города Кулдига (Латвия), исследуя окрестности города, обнаружили много редких и интересных находок. Найдены медаль, отлитая в 1812 году в честь победы рус-

МЕМОРИАЛЬНАЯ ЧУГУННАЯ ДОСКА

В развалинах дома в Севастополе обнаружена мемориальная чугунная доска с надписью: «Место кончины смертельно раненного на Малаховом кургане адмирала Корнилова». Эта доска была установлена на здании госпиталя, в котором умер адмирал Корнилов 5 октября 1854 года.

НОВЫЙ КЛУБ

Для работников Борзайского лесокомбината построен новый клуб. Он гораздо больше и лучше того, который уничтожили немецкие оккупанты. Просторный кинозал вмещает более 500 человек. При клубе будут работать библиотека, лекционный и читальный залы кружки художественной самодеятельности.

Партийная жизнь

Наладить агитационно-массовую работу в общежитиях

Темпы нашего движения вперёд к коммунизму в решающей степени зависят от повышения сознательности масс трудящихся, от их политической и трудовой активности.

Громадная роль в повышении сознательности трудящихся принадлежит агитационно-массовой работе. Политическая агитация повседневно влияет на сознание людей. На текущих событиях, на близких и понятных фактах агитаторы разъясняют массам политику и решения большевистской партии и советского правительства. Агитация должна быть поставлена так, чтобы дойти до сознания каждого трудящегося, помочь ему осмыслить происходящие события. Агитационную работу нужно вести на предприятиях, по месту жительства, в общежитиях.

Однако постановка агитационной работы в общежитиях некоторых предприятий города неудовлетворительна. В общежитиях шахты им. Вахрушева докладов и лекций бывает мало, бесед никто не организует, читки газет не проводятся. Парторганизация утвердила агитаторов в общежитиях, но из 11 агитаторов работу ведут только двое — тт. Евдокимов и Сидоров, остальные не знают даже адреса закреплённых за ними общежитий. Руководящие работники шахты тт. Красюк, Шаталин, Данилевич, Привалов и другие с докладами в общежитиях не выступают.

Шахтовый комитет шахты не принимает никаких мер к улучшению культурно-массовой работы в общежитиях. Созданные советы в общежитиях не работают, не знают, чем заняться. Председатель шахтowego комитета т. Кравцов не руководит советами, не собирает их, не помогает

ПОД ЩИТОМ

Недобуга прислушался. У окна стояли два здоровых крепких парня и о чём-то в полголоса разговаривали. До него долетали лишь отдельные обрывки фраз, осталное заглушалось общим гулом рабочих, собравшихся у спуска клети, и шумом вентилятора. Николай Недобуга по-шахтёски любил этих неразлучных друзей, работающих в его комсомольско-молодёжной смене. Оба эти комсомольца служили примером всему коллективу, поставленному за работу и честно её выполняли. Ростые, широкогрудые, с мускулистыми руками, они сильно походили друг на друга. Разница была лишь в цвете лица и волос. Иван Кисов — чёрными, как уголь, волосами; а Иван Игнатович, наоборот, белый. Недобуга приятно было смотреть на этих силачей, что-то доказывающих друг другу. «Вчера по две с половиной нормы дали», «Сегодня обещали не меньше», мысленно сказал сам себе Недобуга и приблизился к ним. Остальные шахтёры также подошли туда, образовав собой плотное кольцо. Не замечая, что окружающие внимательно слушают их, Кисов продолжал начатый ранее разговор:

— Чтобы больше дать угля, надо взять глубже проход, тогда можно глубже посадить лежачую сторону...

— И висячую, — добавляет Игнатович.

наметить план работы, не направляет их деятельность на развертывание массовой работы.

В общежитиях живут молодые рабочие. Большинство из них много читает, не пропускает ни одного кинофильма. Но никто на шахте — ни шахтный комитет, ни комитет комсомода, ни партком не хотят помочь молодёжи лучше понять новый кинофильм, новую книгу. За весь 1949 год не проведено обсуждения ни одного фильма, ни одного художественного произведения.

Во всех общежитиях имеются красные уголки. Можно бы в них развернуть большую и плодотворную работу: проводить лекции, доклады, обсуждения кинокартин, произведений литературы, развернуть работу кружков художественной самодеятельности.

Но этим никто не руководит, и красные уголки пустуют, в них ничего не проводится.

Такое положение нетерпимо. Партийному комитету, шахтному комитету комсомола нужно немедленно улучшить агитационно-массовую и культурно-массовую работу в общежитиях. Направить агитаторов в общежития и организовать там читки газет, беседы. Сделать красные уголки центром всей агитмассовой работы. Проводить в них лекции, доклады, беседы. Оживить работу советов общежитий. К работе привлечь интеллигенцию. Организовать работу так, чтобы трудящиеся, живущие в общежитиях, день ото дня повышали свой культурно-политический уровень и отдавали все свои способности беззаветной борьбе за победу коммунизма.

А. Архипова,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Рационализаторские предложения

Шахта им. Вахрушева при выдаче угля через сортировку очень часто простаивала по несколько часов вследствие попадания и заклинивания в дисках грохота «Гризли» металлических предметов, выходящих вместе с углем, — болтов, скобок и др. Для устранения этих тормозов в работе шахты гл. механик обогатительной фабрики тов. Ключко внёс рационализаторское предложение, которое сводится к изменению положения кулачков на дисках грохота по отношению направления вращения этих дисков. В результате такой перемены получается, что металлические предметы (болты, скобки и т. д.) не заклиниваются между кулачками и не затягиваются между дисками, а всё время находятся на поверхности дисков и вместе с углём проходят на ленту, не нарушая работу грохота и не вызывая его остановки.

Помимо этого т. Ключко ещё ранее вносил другое предложение, при внедрении которого получились положительные результаты. Пластиначатый питатель № 1 сортировки шахты им. Вахрушева принимал уголь с колосникового грохота с высоты около 5 метров. От ударов глыб угля и породы при падении пластины питателя систематически выходили из строя. Для их ремонта ежедневно два слесаря затрачивали по два часа. Тов. Ключко предложил установить на выходе направляющей печи амортизирующую подушку, которая принимает все удары угля и породы на себя, после чего уголь и порода, уже без ударов, падают на пластины питателя.

Внедрение этого предложения тов. Ключко позволило во много раз удлинить срок службы пластиначатого питателя и ликвидировать затраты на ежедневный его ремонт.

И. Сокольский.

лампочки, Кисов осмотрел забой и остался доволен.

— Поднимай, Иван, сверло под щит!

Через минуту Игнатович уже подготовливал фронт работы своему другу, очищал полку и разбирал висячую сторону пласта.

Иван Кисов взялся за рукоять сверла, стиснул его в своих сильных руках. Электросверло вдруг задрожало, зафыркало и послушно вошло в грудь забоя.

— Поторопливайся! — не оборачиваясь говорит Кисов, а сам снова и снова пронзаёт толщу угля, оставляя на ней высверленные отверстия.

Из круглой пасты ходовой печи брызнул электрический свет. Поднимался человек.

— А, мастер. А где Денисов? Палий нужно, кончаем бурить.

— Взрывник сейчас придёт, — ответил Недобуга.

И, как бы в подтверждение слов горного мастера, появился Денисов, обвязанный сумками. Размазав по лицу угольную пыль, он оторвал пот и сказал:

— Быстро работаете. Минут сорок прошло, не больше.

Кисов подмигнул Игнатовичу, и, лукаво посмотрев на Недобугу, ответил:

— Обещание выполним. Уголёк даёт.

— Давайте, давайте, ребята — мастер тепло улыбнулся. — За шесть рабочих часов 8-часовую норму выполнить нужно.

— Две выполним...

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ремонт отопительной системы всё продолжается...

Администрация шахты им. Вахрушева не желает замечать наступившего зимнего периода и думает, что всё ещё продолжается лето. Иллюстрацией к этому служит следующий факт. По улице 2-я Береговая, дом № 77, находится стахановское общежитие № 5. В нём проживает около 120 рабочих шахты. Это общежитие, имея паровую систему отопления, до сих пор не отапливается, вследствие продолжающегося бесконечного ремонта котельной установки.

Начальник ЖКО Колесников и комендант общежития Соловьев относятся к созданию нормальных бытовых условий шахтёров совершенно бесподобно, а руководство шахты и шахтовый комитет покрывают их.

В результате такого отношения жильцы общежития вот уже в продолжении месяца зимнего сезона вынуждены жить в условиях низкой температуры и не имеют возможности отдохнуть после работы в тепле.

К. Анцис.

Непорядки в столовой № 9

В столовой № 9 на шахте № 4-6 плохо организовано питание. Пища готовится однообразная и некачественная. В столовой никогда не бывает белого хлеба. А если иногда и бывают булочки и батоны, то их продают с возможными «нагрузками».

Пища часто подаётся в грязной посуде. Раздатчику столовой Карпову нередко можно

видеть без калата. Часто во время завтрака или обеда уборщица метёт пол, поднимая облако пыли.

Обо всех этих и других недостатках хорошо осведомлён зав. столовой т. Бельский, но он никаких мер не принимает.

До каких же пор в столовой № 9 будут твориться безобразия?

Г. Васильев.

Редакция газеты „В бой за уголь“ ОБЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на лучший рассказ, очерк, стихотворение о борьбе шахтёров, строителей, машиностроителей за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, о работе и культурном отдыхе молодёжи и на другие темы.

Для премирования выделено ДВЕ ПЕРВЫХ премии по 150 руб. каждая, ТРИ ВТОРЫХ — по 100 руб. и ЧЕТЫРЕ ТРЕТЬИХ премии по 75 руб. каждая.

Лучшие произведения будут опубликованы в нашей газете и оплачены повышенным гонораром.

В конкурсе могут принять участие все желающие. Рукописи произведений направлять в адрес редакции. Последний срок присыпки — 20 декабря 1949 г.

По следам наших выступлений

«ПАСПОРТНЫЙ СТОЛ РАБОТАЕТ НЕОПЕРАТИВНО»

Под таким заголовком в нашей газете от 23 октября была помещена заметка, в которой говорилось о плохой работе паспортного стола.

Нач. милиции т. Зайцев сооб-

щил нам, что факты, изложенные в заметке, подтверждены. Нач. паспортного стола Вершинин с работы снят. Для того, чтобы устранил очередь, увеличен штат работников паспортного стола. В ближайшее время будет наведён полный порядок.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ УЛИЦА ОСВЕЩЕНА

Когда горкомхоз позаботится об освещении центральной улицы города? С таким вопросом обратились через газету рабкоры т. Шербаков и Гращенко.

Зав. горкомхозом т. Мальцев сообщил нам, что сейчас Интернациональная улица освещена. Освещена также и улица Вокзальная.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«В БОЙ ЗА УГОЛЬ»

на 1950 год.

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносками.

Гр. Черноусов Петр Тихонович 1919 г. рождения, проживающий в посёлке Афонино, по ул. Садовой, дом № 75, возбуждает дело о расправе бывшего мужа с г. Шандра Анастасием Максимовным 1922 г. рождения, проживающим в посёлке Афонино, по ул. Полевой, дом № 39, кв. 4.

Дело будет слушаться в наркотическом участке г. Киселёвска.